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ATA DA 07º REUNIÃO PLENÁRIA DE 2023 DO CONSELHO REGIONAL DE 
ECONOMIA 8º REGIÃO-CE 

 
Às dezoito horas do dia vinte e quatro de agosto de dois mil e vinte três, reuniram-
se na sede do Conselho Regional de Economia da 8ª Região – Ceará, os 
Conselheiros: Anderson Passos Bezerra, Allisson David de Oliveira Martins, 
Fabiano Porto de Aguiar, José Wandemberg Rodrigues Almeida, Marcos Matos 
Brito de Albuquerque Júnior, Roberto José Almeida de Pontes, Vicente Ferrer 
Augusto Gonçalves. Justificação de ausência: Igor Macedo de Lucena, Davi 
Azim Filho, Desirée Custódio Mota, Ricardo Aquino Coimbra, Jaime de Jesus 
Filho, Eldair Melo Mesquita Filho. Ausências: Boanerges Lopes Custódio, 
Chirlene Godinho Maia, Francisco José Araújo Bezerra, Francisco Roberto Dias 
de Freitas, Ricardo Eleutério Rocha. DA ABERTURA: A sessão foi presidida 
pelo conselheiro com matricula mais antiga, Vicente Ferrer Augusto Gonçalves, 
iniciando as dezoito horas. Aprovação da 6ª Ata; passando em seguida à 
apreciação das pautas do dia: I. HOMENAGEM DIA DO ECONOMISTA – 
Teremos duas solenidades: primeira no dia 11 de setembro de 2023 na Câmara 
Municipal de Fortaleza às 18h, onde serão homenageados: o jornalista Samuel 
Pimentel, a Economista Renata Paula do IBEFCE, o professor Dr. em Economia 
Paulo Matos, o professor da Instituição Christus David Rocha, professor e 
Economista membro do conselho Roberto Pontes, o Secretário da Fazenda do 
Ceará Fabrizio Gomes e o Economista e membro do conselho Anderson Passos. 
A segunda homenagem será na Assembleia Legislativa no dia 18 de setembro 
de 2023 às 14h, onde serão homenageados: o jornalista Fábio Campos, o 
presidente do Banco do Nordeste do Brasil Paulo Câmara, a Federação do 
Comercio do Ceará na pessoa do vice presidente e mestre em economia Luiz 
Fernando, a Fundação Edson Queiroz através da Economista Lenise Queiroz e 
o Deputado Federal do Estado do Ceará Danilo Forte. Todos os nomes foram 
discutidos e passados pelo conselho. Aprovados pelos conselheiros. II. 
MUTIRÃO DE RENEGOCIAÇÃO – O mutirão acontecerá na Justiça Federal, 
situada na Praça Murilo Borges, Centro – Fortaleza, entre os dias 18 à 22 de 
setembro de 2023 das 13h30 às 16h30. Esperamos um resultado positivo. III. 
ELEIÇÕES 2023 – Estão abertas as inscrições para as Eleições 2023, até o 
momento temos não temos nenhuma chapa inscrita. IV. OUTROS ASSUNTOS 
– O conselheiro Ferrer falou e pediu aprovação do projeto para confecção e 
publicação do livro “Riquezas do Ceará”: Reflexões Econômicas - 2023, 
contendo o pensamento e análises econômicas de economistas em todos os 
setores da economia no âmbito dos 184 municípios cearenses, para 
disseminação em todo estado do Ceará. A confecção e publicação dos livros 
serão de responsabilidade do Conselho Regional de Economia, juntamente com 
o Sindicato dos Economistas, com patrocínios a serem captados, sem custos 
para o CORECON-CE. A editoração será feita pela editoria da FECOMÉRCIO e 
a confecção com gráfica a ser escolhida. O livro terá em torno de 40 artigos, de 
até 25 páginas cada um, com temas de escolha na área de atuação de cada 
economista escolhido. O tempo para apresentação dos trabalhos será de 30 dias 
(1º a 30 de setembro), a publicação e lançamento no início de dezembro/2023. 
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Este projeto contempla a valorização do pensamento econômico de economistas 
cearenses e deverá ser repetido uma vez a cada ano, ou seja, com periodicidade 
anual. Publicação de um livro contendo 40 trabalhos técnicos com até 25 páginas 
cada, incluindo gráficos e planilhas, perfazendo um total de 800 a 1.000 páginas; 
capa dura. A edição terá uma tiragem de 3.000 exemplares. A destinação dos 
livros será realizada da seguinte forma: 1. Municípios (Prefeitura e Câmara): 184 
x 2 = 368 exemplares; 2. Economistas: 1.000 exemplares; 3. Assembleia: 50 
exemplares; 4. Câmara Municipal: 50 exemplares; 5. FECOMÉRCIO, CDL, 
FIEC, sindicatos, universidades, bibliotecas, empresas, etc.: 1.532 exemplares. 
Os economistas e temas provisórios são: José Nelson Bessa Maia: “As 
exportações cearenses e o comércio com o mundo”; Célio Fernando Bezerra 
Melo: “A economia do mar”; Lauro Chaves Neto: “O desenvolvimento industrial 
cearense”; Mônica Clark Nunes Cavalcante: “Análise das políticas públicas na 
economia cearense”; Allisson David de Oliveira Martins: “Educação dos sistemas 
financeiros cearenses”; Jaime de Jesus Filho: “O papel do Tribunal de Contas do 
Estado para a economia dos municípios cearenses”; Paulo Rogério Faustino 
Matos: Tema a definir; José Arnaldo Silva dos Santos: Tema a definir; Andrei 
Gomes Simonassi: “A autonomia financeira dos governos subnacionais do 
Brasil”; Marcelo Gurgel: “A saúde no desenvolvimento econômico do Ceará”; Alci 
Porto Gurgel Júnior: “O impacto dos pequenos negócios no desenvolvimento 
regional”; Almir Bittencourt da Silva: “O efeito do comércio do estado do Ceará 
com MERCOSUL e repercussão com a distribuição de renda”; Isadora 
Gonçalves Costa Osterno: “Choques fiscais na macroeconomia cearense”; Davi 
Azim Filho: “O papel da segurança alimentar para o desenvolvimento 
agropecuário do estado”; José Sydrião de Alencar Júnior: “A importância do 
microcrédito para a economia do estado do Ceará”; Raimundo Francisco Padilha 
Sampaio: Tema a definir; Luiz de Gonzaga Fonseca Mota: “Análise e perspectiva 
na economia cearense”; Eduardo Henrique Cunha Neves: “ZPE: Vetor de 
desenvolvimento do Ceará”; Marcos Costa Holanda: Tema a definir; Anderson 
Passos Bezerra: “Identificação de padrão de dependência espacial para o 
crescimento do setor de comércio e serviços”; Roberto José Almeida de Pontes: 
“A bioeconomia no contexto do estado do Ceará”; Marcos Matos Brito: 
“Incorporações e fusões em empresas de capital aberto na economia do Ceará”. 
Estamos aguardando os temas dos demais colaboradores. Os trabalhos poderão 
ser redigidos por economistas, pós graduados em economia, mestre, doutores e 
pós doutores em economia. Projeto aprovado unanimemente pelo conselho. 
Outro assunto foi a prestação de contas dos eventos promovidos pelo Corecon-
Ce, a festa de posse sem nenhum custo para este conselho, o evento que trouxe 
o presidente do Banco Central do Brasil foi patrocinado por empresas parceiras 
com apoio do IBEFCE. O conselheiro Vicente Ferrer parabenizou o presidente 
do Conselho Regional de Economia do Ceará, Igor Lucena, por investir neste 
conselho, buscando parceiros para se registrarem, inclusive os equipamentos da 
sala do podcast foram doados por intermédio do presidente; complementou 
falando que esse é um dos seus compromissos de campanha, bem como fazer 
a receita do Conselho crescer. Acrescentou ainda que em uma denúncia 
anônima feita ao Tribunal de Contas da União, o processo depois de ser julgado 
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e arquivado, deverá ser divulgado nos dias subsequentes e poderemos saber de 
onde partiu a denúncia, provando assim a idoneidade do presidente e deste 
conselho. Mesmo com uma baixa no número de registrados, o conselho vem 
mantendo suas contas em dia na total transparência. Todos os presentes em 
assembleia no conselho aplaudiram a clareza e a transparência desta gestão. 
Outro ponto discutido foram as diferenças de sexo, cor, estado ou situação civil, 
não podemos ser segregacionistas, mas buscarmos a meritocracia. Tivemos na 
cidade de Fortaleza o Primeiro Seminário da Economia Negra do Ceará, 
promovido pela Feira Negra com apoio do Governo do Estado e, não havia um 
economista participando e nem foi pedido a participação deste conselho. Fica o 
protesto e pedido de nota de repúdio em relação a este evento e outros que 
acontecem sem a presença de um economista devidamente registrado. V. 
ANALISE DE PROCESSOS - Foram deferidos os pedidos de registro de pessoa 
física de: 3608 Renata Paula de Medeiros Santiago - Relator: Jose Wandemberg 
Rodrigues Almeida; 3607 Ryan Antônio Nascimento Paula - Relator: Jose 
Wandemberg Rodrigues Almeida. Foram aprovados os pedidos de alteração 
para registro Ativo com Desconto de: 880 Lourdes Maria Porto Morais - Relator: 
Jose Wandemberg Rodrigues Almeida; 2710 Luís Carlos Martins de Morais - 
Relator: Jose Wandemberg Rodrigues Almeida. Foram aprovados os pedidos de 
cancelamento de registro de: 30 Jose Eduardo Leite Parente (por falecimento) - 
Relator: Jose Wandemberg Rodrigues Almeida; 3421 Irineide de Araújo 
Cavalcante - Relator: Jose Wandemberg Rodrigues Almeida; 1109 Antônio 
Clevindo de Oliveira (por falecimento) - Relator: Jose Wandemberg Rodrigues 
Almeida; 2132 Flávio Rocha Filho - Relator: Jose Wandemberg Rodrigues 
Almeida; 3152 Carlos Humberto Dantas Guedes - Relator: Jose Wandemberg 
Rodrigues Almeida. ENCERRAMENTO: O presidente da Sessão Vicente Ferrer 

Augusto Gonçalves agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a 
reunião. Eu, Glaucineide Oliveira Martins, lavrei a presente Ata, que será 
assinada por mim e pelo presidente da Sessão. 

 
 
 
 
____________________________                          ________________________ 
 Vicente Ferrer Augusto Gonçalves                      Glaucineide Oliveira Martins                           
 Presidente da Sessão                                              Secretária da Sessão 


